

KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.



Előfizetési díj:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek, úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyomdájának” czimzandók.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:

BUDAI-NAGY-ÚTCA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-hivatalhoz intézendő.

Hirdetési díj:

3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árleengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

Kecskemét, 1879. augusztus 15.

A helybeli gazdasági egylet választmánya, tekintetbe véve azt, hogy egy részleges kiállítás is mily óriási hatással bír azon vidék előmenetelére nézve, melyben a kiállítás rendezve lett, még ezen év elején tartott választmányi ülése egyikében — áthatva a rég ismert buzgalomtól — elhatározta, hogy pénztári állapota megengedvén, ez évben ősszel a kistemplom téren levő lovarda-épületben és környékén egy részleges gazdasági kiállítást rendez, mely most egyszersmind gazdasági állatok kiállításával is kapcsolatban leend.

A kiállítás tekintetében tehát a kezdeményezés még tavasszal megtörtént; — azóta is előfordult már e kérdés a választmányi ülésekben s a választmány is még mindig megmaradt első határozata mellett, bár eddig véglegesen eldöntve még nincs, vajjon a kiállítás megtartassék-e, vagy sem? Miután határideje közeleg s mi egy értékes és tanulságos kiállítás rendezhetését mostani gazdasági viszonyaink közt lehetségesnek nem tartjuk, jónak láttuk e kérdésben hozzá szólni.

Mi nem tartjuk a kiállítást a megszkott eredménynyel ez évben rendezhetőnek, — hiszen ha szétnézünk gyümölcsöseink vagy szőlőinkben, bizonyára nem találunk oly terményekre, melyek versenyképesek volnának, s eredménynyel kiállithatók lennének s megérdemelnék, hogy a vidékieknek is bemutassuk; — saját háziszükségleteinkre sem termelt elegendő gyümölcs s bizonyára minőségileg sem olyan, hogy lehetséges volna vele dicsekednünk is.

Vagy nézzünk szét szántóföldeinken; a rozs, a búza olyan, hogy biz abból dicsekséggel alig lehetne valamit kiállitanunk; — hát még az árpa, melyről általános a panasz, hogy minőségileg és mennyiségileg rossz termést nyújtott. — Nem mondjuk mi, hogy e részben kivételek nincsenek, lehet egyeseknek igen jó termése, de azt hisszük sem a méltányosság, sem az igazság elvének nem felelne meg csak e miatt kiállítást rendezni.

Az előadottak után lehetetlen meg nem győződünk arról, hogy az esetleg rendezendő kiállítás nem fogja sem minőségileg, sem mennyiségileg azon mértéket, melyet a már előzőleg rendezett két kiállításnak elérni sikerült, melynek mindketteje a gyümölcsstermények tekintetében annyira kitűnt, hogy ezeknél szebb és dúsabb gyümölcs-kiállítás hazánkban még nem igen fordult elő.

Gazdasági egyletünknek e vidéken igen szép hivatása van s ellenében senki sem állithatja, hogy e hivatásának — anyagi tehetségéhez képest — meg nem felel; — midőn anyagi körülményei megengedték, mindenkor megtett működése körén belül mindent, a mit tőle követelni lehetett. Most midőn a gazdasági körülmények nem kielégítők, semmi esetre sem lehetne a

kiállítást oly eredménynyel rendezni, mintha az egy következő, kedvezőbb gazdasági évben rendeztetnék. Nem hasznos, hanem e részben károsnak tartjuk a kiállítást, mert ugyanazon összeggel kevesebb eredményt fog felmutathatni. Nem hisszük tehát, hogy akadna valaki, ki a gazdasági egyletet lanyhasággal vádolná azon esetre, ha a már elhatározott kiállítást, a beállott kedvezőtlen körülmények miatt meg nem tartaná. — S mi, kik később ugyanezen mezőn ugyanazon vetést sokkal eredménydúsabbnak véljük, azon indítvánnyal lépünk elő, hogy a kiállítás megtartása ez évről elhalasztassék és az erre fordítottat czélzott összeg, addig is kamatokkal szaporodva jövőre, ha a viszonyok kedvezőben lesznek, fordittassék egy minden esetre helyesebben rendezhetendő kiállításra.

Adalékok Kecskemét városa történetéhez.

3. Ostrosith András a maga és leánya Judith nevében a nádori helyettes előtt visszavonja az általa és néhai neje Zarkandy Borbála által ennek anyja Nyáry Krisztina javára Kecskeméten, másként Aranyhomokán volt Zarkandy-féle fekvőségekből átengedett harmadrészre vonatkozó jogügyletét. Bicsé, 1590, június hó 28-án.

Nos Nicolaus Isthwanffy de Kysarronfalwa Locumtenens officii palatinalis Regni Hungariae, ac Sacratissimi Principis et Domini domini Rudolphi Secundi Dei gratia electi Romanorum Imperatoris semper Augusti ac Germaniae Hungariae Bohemiae etc. Regis, Archiducis Austriae, Ducis Burgundiae, etc. etc. Consiliarius. Memoriae commendamus per praesentes literas Nostras significantes quibus expedit universis. Quod Egregius Andreas Ostrosith de Ghyletitz, tutor scilicet naturalis et legitimus generosae puellae Judith filiae suae ex generosa quondam domina Barbara Zarkandy alias consorte sua, filia scilicet Egregii olim Pauli Zarkandy, ex generosa domina Christina Nyary de Bedegh, prius sua ex post vero Magnifici quondam Gabrielis Doczy de Nagy Lwche consorte procreata progenitae Nostram personaliter veniens in praesentiam tuo ac praefatae puellae Judith filiae suae nominibus et in personis per modum selennis protestationis nobis stare curavit in hunc modum: Quod quamvis superioribus annis ipsi Andreas Ostrosith ac quondam domina Barbara Zarkandy tunc adhuc superetes ac praefata domina Christina Nyary in facto portionis possessionariae praefati quondam Pauli Zarkandy in oppido Kechkemeth aliter Aranhomoka vocato in comitatu Pestiensis existentis habitae coram personalem praesentiam Regiae Maiestatis talem inter sese fecissent transactionem et compositionem: Quod videlicet iudem Andreas Ostrosith et quondam domina Barbara Zarkandy alias consors sua ex amore filiali, quo erga ipsam dominam Christinam Nyary officiebantar, vita eiusdem dominae Christinae Nyary durante tertiam partem praescriptae portionis possessionariae in ipso oppido Kechkemeth habitae ipsae dominae Christinae Nyary utendam et possidendam, sponsanea ipsorum voluntate pro tunc permisissent et concessissent, alteram vero tertiam partem pro se ipsis reservassent, Per hoc tamen iudem Andreas Ostrosith et puella Judith filia sua, iam nunc et in posterum forte temporis in successu praemissam transactionem, ac praetacte tertiae partis dictae portionis possessionariae apud manus ipsius dominae Christinae Nyary ad secunda vota translatae permissionem usque ac utilitatio eiusdem perceptionem nequaquam sibi et iuribus suis derogare et praepiudicare, neque illa solummodo tertia parte

eiusdem portionis possessionariae dicti quondam Pauli Zarkandy, quam pro se reservassent contenti esse sed totale ius suum pro se rehabere vellent. Super qua quidem protestatione dicti Andreas Ostrosith, suo ac praefatae puellae Judith filiae suae nominibus et in gersonis facta, praesentes literas Nostras eidem iurium suorum ad causelam dandas duximus et concedendas communi suadente iustitia. Datum in Castello Byche feria quinta proxima post fessum beati Ladislai Regis, Anno Millesimo quingentesimo nonagesimo. Nicolaus Isthwanffy manu propria. (L. S.)

A madarak és a földmivelés.

Maig is vita tárgyát képezi még, vajjon mely madarak tesznek hasznos és melyek káros hatásokat a földmivelés körül. Tschudi azt mondá ki, hogy földmivelés és növényi élet madarak nélkül nem volna lehetséges. Oly munkát végeznek a madarak, a melyent millió meg millió emberi kéz nem hajthatna végre.

A vitakozó felek igen érdekes példákat hoznak fel, lássunk egy néhányat ezekből.

Tschudi beszéli, hogy egy rózsafán gazdálkodó mintegy 2000 levelészt egy czinege-pár óra alatt mind elpusztított. Egy ökörszem-pár kicsinyeinek egy óra alatt körülbelül 35-ször hoz rovarokat.

Vannak veszélyes rovarfajok, a melyek oly szaporák, hogy a gyümölcsfák hasadékaiba, erdők fáira egy-egy 500—800 tojást rak, ki győznék ezeket elpusztítani, ha nem az erdő dalárai, a melyek közül egy család egy nap felemészti azt a tojás-mennyiséget, a melylyel egy kártékony rovar szerencsételte a fát.

Az éneklő madarak jótékony hatása a földmivelés körül általánosan el van ismervé. De vannak jó számmal oly madarak, a melyeknek egyrészt káros, másrészt üdvös hatását mai napig sem tudták megállapítani.

A nálunk előforduló madarak közül ezen osztályba tartoznak pl. a verebek és varjúk.

Az a kis veréb, ha tudná, mennyi vitának tárgya! Mig egyrészt a legterhesebb vádakkal halmozzák el s neve mellől a „szemtelen” vagy „kapzsi” jelzőt nem feledik ki: addig mások minden jó tulajdonságot rájuk kennek.

Nem lehet föladatunk egy rövid cikk keretében hosszasan vitatkozni a verebekről; de azt hisszük, nem állítunk valótlanúságot azt mondva, hogy azon kárt, a melyet a veréb a vetésben, vagy gyümölcsökön tesz, bőven ellensúlyozza azon nagy pusztításaival, melyet az oly annyira kártékony rovarok közt véghez visz. Így tehát részünkről a verebet is pártfogásunk alá vesszük.

Venio nunc ad fortissimam avem! A varjú! Pár évvel ezelőtt érdekes vita folyt a „Természet” című lapban e thema felett. Két párt harczolt, az egyiknek jelszava: pusztítsuk a varjúkat! A másiké: Még se pusztítsuk ki a varjúkat! Pro et contra hozattak fel érvek. Az egyik felhozta, hogy vetésben és a baromfiakban mily kárt tesz, a másik meg védte bonczolási eredményekkel, a melynek következtében kiviláglott, hogy sok kártékony állatot is elpusztít.

Mindenesetre ez még eldöntetlen kérdés.

És belátva a madarak ily nagy hasznát a gazdaszat körül, azt gondolnók, hogy azon van mindenkinek az igyekezete, hogy ezen ingyen-napszámósaikat, a mennyire lehet, oltalmazzuk, szaporítsuk? Fájdalom nem!

A legrútább hálátlanság részünkről a madarak jutalma. Pajkos gyermekek szedik a kis munkások tojásait és csemetéit; felnött emberek a gyermekek módjára cselekesznek. Így viszonzzuk a jót a rosszal.

Környékünkről a kártékony rovarokat pusztító madarak, különösen az éneklő-madarak nagyon észrevehetőleg hiányoznak. A mily mértékben fogyanak az éneklő-madarak valamely tájról, ép oly

mértékben szaporodnak a hernyók s a többi kárteknő rovarok.

A magunk érdekében kiméljük, sőt szaporítsuk, a madarakat! *Camedrio.*

A kecskeméti Iparegyesület által a szegedi vízkárosult iparosok segélyezésére beszédett adományokról vezetett számadás kimutatása.

Bevétel készpénz-adományokban: 1) Az Iparegyesület 100 frt. 2) A csizmadia-ipartársulat a szegedi csizmadia-ipartársulat vízkárosult tagjainak 100 frt., az összes iparosok segélyezésére 43 frt 20 kr. 3) A kovács-ipartársulat a szegedi kovács-ipartársulat tagjai segélyezésére 30 frt. 4) A cipész-ipartársulat a szegedi cipész-ipartársulat tagjai segélyezésére 10 frt. 5) A timár-ipartársulat az összes iparosság segélyezésére 21 frt. 6) A szücs-ipartársulat az összes iparosság segélyezésére 20 frt. 7) Dr. Horváth János úr mint az Iparegyesület elnöke 10 frt. 8) N. N. az Iparegyesület örökös választmányi tagja 5 frt 80 kr. — Faragó Károly gyűjtő-ívén: 9) Faragó Károly 1 frt. 10) Özv. Mayerfy Jánosné 2 frt. 11) Ördög Gyenes István 1 frt. 12) Ördög Gyenes János 2 frt. 13) Németh Sándor 1 frt. 14) Kerekes László 1 frt. 15) Ferenczy József 40 kr. 16) Ifj. Bodócs István 20 kr. — Orbán Lajos ívén: 17) Tájcsék Mátyás 1 frt. — Sántha Lajos ívén: 18) Sántha Lajos 1 frt. — Fényfy Antal ívén: 19) Fényfy Antal 1 frt. 20) Nád Nándor 1 frt. — Horváth Pál ívén: 21) Tóth János 50 kr. 22) Végh Imre 50 kr. 23) Keeső János 20 kr. 24) Lavór Ferencz 20 kr. — Molnár Frigyes ívén: 25) Molnár Frigyes 5 frt. 26) Pataky Vilmos 1 frt. 27) Wersetz Károly 1 frt. 28) Schönberger Gábor 1 frt. 29) K. Kovács László 50 kr. 30) Rada István 1 frt. 31) Hankovszky László 1 frt 50 kr. — Kócs Soma ívén: 32) Kócs Soma 3 frt. — Vértési József ívén a szegedi fésűs iparosok segélyezésére: 33) Vértési József 3 frt. 34) Vrasda Ferencz 3 frt. 35) Kolozsi Imre 3 frt. — Búzás József ívén: 36) Mádi Sándor 1 frt. 37) Pátkay József 1 frt. — Baranyi Menyhért ívén: 38) Csikai Sándor 5 frt. — Papp Zsigmond ívén: 39) Papp Zsigmond 1 frt. — Búzás Gergely ívén: 40) Búzás Gergely 1 frt. 41) Búzás Gergelyné 50 kr. 42) Kása István 50 kr. 43) Id. Szatmári Sándor 40 kr. 44) Mészáros Károly 20 kr. 45) Marosi Bálint 50 kr. 46) Pankotay Pál 40 kr. 47) Váry László 50 kr. 48) Szücs Antal 30 kr. 49) Kaol János 50 kr. 50) Teron Dániel 10 kr. 51) Szatmári Istvánné 40 kr. 52) Szücs Lajos 50 kr. 53) Paré Mihály 50 kr. 54) Gruden Gergely 50 kr. 55) Deutsch Mór és fia 50 kr. 56) Molnár Lajos 20 kr. 57) Zana József 50 kr. 58) Ploczky József szijgyártó-segéd 50 kr. — Dékány József ívén: 59) Dékány József 1 frt. 60) Bartba Gyula 1 frt. — A kovács-ipartársulat ívén: 61) Visontai Mihály 50 kr. 62) K. Kovács István 20 kr. 63) Cs. Kovács Sándor 50 kr. 64) Visontai János 50 kr. 65) Tantó Jerem. 10 kr. 66) Biró Pál 20 kr. 67) Sz. Varga János 1 frt. 68) Fiala János 50 kr. 69) Nagy Gáspár 40 kr. 70) Cs. Kovács József 30 kr. 71) Pető Imre 50 kr. 72) Kósa István 40 kr. 73) Szekeres Pál 40 kr. 74) Bódogh Zakariás 50 kr. 75) Diós Mihály 50 kr. 76) Ö. Kovács János 10 kr.

77) Mádi József 50 kr. 78) Mester István 50 kr. 79) I. Kovács János 10 kr. 80) S. Nagy István 20 kr. 81) Garani Zsigmond 15 kr. 82) Ungi János 50 kr. 83) Sárközi György 20 kr. 84) Sárközi Imre 20 kr. 85) Elefanti Lajos 30 kr. 86) Horváth László 30 kr. 87) F. Kiss Mihály 30 kr. 88) Tassy Elek 20 kr. 89) Tantó Pál 20 kr. 90) Kripőczy Mihály 20 kr. 91) Mák György 20 kr. 92) Csabai Ferencz 20 kr. 93) Sz. Kerekes Mihály 60 kr. 94) Festő Gergely 10 kr. 95) Szabados János 20 kr. 96) Pataky István 2 frt. 97) B. Kiss Mihály 50 kr. 98) Kéri István 20 kr. — Halasi Sándor ívén: 99) Halasi Sándor 2 frt. 100) Gröber Nándor 1 frt. 101) Szabó Lajos 1 frt. 102) Kovács Károly 1 frt. 103) Hamzel Mihály 1 frt. 104) Majer János 1 frt. 105) Faragó József 1 frt. 106) Kovács Mihály 1 frt. — Valk József ívén: 107) Tóth László 5 frt. 108) Gröber Mátyás 3 frt. 109) Könyves Mihály 1 frt. 110) Nagy János 2 frt. 111) Érsek József 1 frt. 112) Marton József 1 frt 25 kr. 113) Biró Zsigmond 2 frt. 114) Szeless Albert 2 frt. 115) Papp Zsigmond 50 kr. 116) Papp László 25 kr. 117) A kiállítás alkalmával magán-adakozásokból 11 frt 2 kr.

Az ajándéktárgyak elárulásából: 118) Ifj. Kovács Lajoséból 2 frt 80 kr. 119) Vida Józseféből 2 frt 65 kr. 120) Nagy Sándoréból 1 frt 50 kr. 121) Teleky Jánoséból 1 frt 90 kr. 122) Id. Zsigmond Jánoséból 3 frt 20 kr. 123) Csibra Sándoréból 1 frt 10 kr. 124) Tollas Antaléból 1 frt 45 kr. 125) Dobóczy Mihályéból 9 frt 85 kr. 126) Schwarz Mártonéból 6 frt 10 kr. 127) Verosza Ferenczéből 3 frt 20 kr. 128) Reiner Józseféből 70 kr. 129) Reiner Sándoréból 1 frt 65 kr. 130) Széles Lászlóéból 1 frt 95 kr. 131) Weisz Vilmoséból 1 frt 16 kr. 132) Kovács Istvánéból 70 kr. 133) Király Sándoréból 85 kr. 134) Cséplős Bálintéből 3 frt 50 kr. 135) Marton Flóriánéból 3 frt 40 kr. 136) Kovács Istvánéból 2 frt 15 kr. 137) Farkas Ferenczéből 2 frt 5 kr. 138) Fekete Károlyéból 2 frt 30 kr. 139) Faragó Imréből 2 frt 30 kr. 140) V. Kiss Páléból 3 frt 7 kr. 141) Orbán Jánoséból 2 frt. 142) Horváth Páléból 5 frt 2 kr. 143) Szabó Józseféből 2 frt 52 kr. 144) Ujvári Gergelyéből 1 frt 57 kr. 145) Lakatos Menyhértéből 2 frt 60 kr. 146) Vrábel Istvánnéből 1 frt 9 kr. 147) N. N.-éből 1 frt 40 kr. 148) Ifj. Sántha Sándoréból 5 frt 50 kr. 149) Valk Józseféből 5 frt 20 kr. 150) Marton Józseféből 1 frt 25 kr. 151) Klauber Jánoséból 1 frt. 152) Wittmann Károlyéból 10 frt. 153) Oszman Henrikéből 3 frt. 154) Imrek Sándoréból 51 kr. 155) Mák Györgyéből 45 kr. 156) Nagy Gáspáréból 1 frt. 157) Mádi Józseféből 2 frt 15 kr. 158) Sárközi Imréből 65 kr. 159) Pető Imréből 1 frt 5 kr. 160) Visontai Mihályéból 85 kr. 161) Csabai Ferenczéből 60 kr. 162) Kósa Istvánéból 60 kr. 163) Bódogh Zakariáséból 2 frt 30 kr. 164) Szabó Lászlóéból 6 frt.

(Vége következik.)

ÚJDONSÁGOK.

— **A vadászdény** f. hó 15-én ismét megnyit, vadászainknak újra alkalom nyílik nyulakat, vad

kacsákat, foglyokat stb. hajhászni. A helybeli vadásztársulat is kiadta a f. évre a vadászterületek felosztását, mely következőleg történt: 1. Szikra és Monostor kizárólag társaskör és hajtó-vadászokra tartatik fenn. 2. Szentkirályi erdőben a foglyászat aug. 15-től megengedtetik, de nyulakra csak deczemb. 1-től lesz szabad vadászni. 3. Szabadszállási-jakabon a foglyokra szintén most 15-én, a nyulakra azonban csak okt. 1-re szabadítottatik fel a vadászat. A többi vadászterületen, mely a társaság által béreltetik, aug. 15-vel minden vadra felszabadítottatik a vadászat.

— **Kántorpróba.** A helybeli reform. egyháznál a kántor és orgonista állás üresedésbe jövén, az úgynevezett kántorpróba ma d. e. fog a reform. egyházban megtartatni. Az isteni tisztelet alatt Pásztor József gyomai org.-kántor fog énekelni, azután kezdődik a próba. Először Györe Dániel kunszentmiklósi, utána sorban Beke Antal hadházi, Nagy Sándor aradi, Mihó László pécsvárad-, Visontai János tengődi-, Tóth István helybeli és Pásztor József gyomai kántorok fognak kísérletet tenni. A választás augusztus 18-án az egyház tanácsstermében fog nyilvános szavazással — a főgondnok Ági László elnöklete alatt — megtartatni. Győzzön a jobb!

— **Csere-gyermek kerestetik:** egy Zsombolyára az uradalmi orvos özvegye 12 éves fia helyett; egy Titelre egy néptanító 12 éves fia helyett; egy Német-Bogsánra egy jómódú kovácmester 11 éves fia helyett; és egy Zichy-Falvára szintén egy jómódú kovácmesterhez, a ki egyszersmind iskolaszéki elnök is. A kinek hajlandósága van fiát vagy leányát ezen helyek egyikére oda adni, szíveskedjék a helyi főreáliskola igazgatójánál jelentkezni.

— **Emberölés.** Ivicz István 2-ik osztály tanuló f. hó 10-én vigyázatlanságból agyonlőtte rokonát Danics Istvánt. Az eset akként történt, hogy a két 13 éves ifjú csak maga volt künn a mondott napon id. Ivicz István talfái tanyáján, s időtöltésből elhatározták, hogy átmennek a szőlőbe s ott a kárttevő kutyákat lelővöldözik. Elhatározásuk folytán Danics István elővette a töltött fegyvert s együtt elindultak kitűzött céljuk felé, útközben Ivicz átvette rokonától a töltött fegyvert, nem véve észre, hogy az időközben Danics által felvonatott, keze véletlenül a ravaszhoz ér, a puská elsül és Danics rögtön halva rogyott össze. Ekkor Ivicz a puskát újra megtöltte s helyére visszatette s atyja előtt tényét eltitkolni akarva, ennek s első ízben a hatóság előtt is azon vallomást tette, hogy Danics Istvánt egy ismeretlen lötte meg 65 lépésnyiről, ki rá is lőtt de lebukván, őt a lövés nem találta. Azonban midőn az előnyomozás megtartott s kisért, hogy a lövés miatt Danics kabátjának egy része megégett s így annak közvetlen közelből kellett elszűtetnie, őszinte vallomást tett, s első vallomását visszavonta. Danics holt teste a kórházba hozatván, ott felboncoltatott, Ivicz István pedig letartóztatván fogságban várja vigyázatlansága büntetését. Ez eset nem rossz figyelmeztetés a fegyver-tulajdonosokra, kellő elővigyázat mellett ez eset sem történhetett volna meg.

TÁRCZA.

Jelenet a mézeshetekből.

(Fiatal házasságok.)

— Hová Gyurikám? — kérdé Homokháthyné férjét, a ki az esteli után fölkelve kalapját vevé.

— Hova? — Hm — hát elmegyek, — volt a lakonikus válasz.

— De hova?

— Mit érdekel az téged Bella; a rendes órában visszajövök.

A fiatal asszony habozott egy pillanattig, vajjon elszalassza-e az alkalmat most, midőn kimondhatja, a mi már rég szíven fekszik — nem! Meg kell lenni!

— Megmondom, hogy miért érdekel. Midőn egyedül vagyok honn, aggódom, mert nem tudom, hogy hol vagy.

— De hiszen tudod, hogy nem vagyok szerencsétlenségnek kitéve, hát mit kívánsz még?

— Hogyan tudod azt, hogy szerencsétlenség nem érhet! Ha nem vagy honn, nem tudhatom mi történik veled.

— Csak elég eszélyesnek gondolsz, hogy a veszély elől kitérjek?

— Gyurikám te félreérted szavaimat. Ha hivatalban vagy, akkor nem aggódom, mert tudom, hogy minden pillanatban feltalálhatlak, de midőn este elmegysz, mindig oly félelmeket állok ki!...

— Aha, gondolom már hová célzasz, — szólt mosolyogva Gyuri, — tehát honn legyek minden este?

— Megteszed ezt nekem? — kérdé az ifjú nő szeliden. — Látod én úgy örülnék, ha az estéket velem töltenéd, mint egybekelésünk előtt.

— Na igen, de hát akkor jövőnkrol stb. kellett tervezgetnünk.

— De hát most miért nem lehet? emlékszem jól, hogy te is nagy harczosa voltál a háziasságnak!

— Oh igen, legyen a nő házias, a ház a nő világa, minden figyelme erre irányuljon, de a férfit hivatása az életbe szöellitja.

— Igen, a mennyiben kötelessége, — viszonzá Bella — de nines-e időnk, a midőn minden munkától felszabadulva egymással tölthetnők az időt; nem erre valók a hosszú esték? Látod midőn még honn voltam, hozzá szoktam a vig, kedélyes családi élethez s mindenről lemondtam érted; új otthont kerestem, hát nem fogok találni? Hogy tetszenék neked, ha én minden este elmennék s itt hagynálak egyedül?

— Oh én jól találnám magam!

— Akarod, hogy a jövő héten te maradj honn és én minden este elmenjek barátnőimhez?

— Jól van, de tudom, hogy én jól fogom magam honn érezni.

E szókkal eltávozott az ifjú férj. Homokháthy György jóra való szorgalmas ember volt, a ki igazán szerette nejét; de hát az már általános szokás volt városukban, hogy az estét a fiatal férjek a házön kívül töltsék, ott hagyva nejeiket az unalom karjaiban.

Bella tervet főzött ki csendes magányában, de midőn férje haza került, akkor már ismét vidám s kedélyes volt.

Eljött a másnap este. Bella vevé kalapját, kendőjét s egyedül hagyá Györgyöt — házörzönnek.

— Mit csinálsz távollétem alatt?

— Hát énekelek, olvasok s más módon mulatok.

— Szép, tehát a rendes időben visszajövök.

A fiatal asszony elment s a férj honn maradt. Elkezdett egy könyvet olvasni; 8 óráig csak érdekelte, de ezután már ugyancsak ásitgatott s többet nézett az órára, mint a könyvbe; azután reágyujtott s elővéve hegedűjét, eljátszotta kedvencz dalait. Kilenczet ütött az óra s a nő visszajött.

— Nos kedvesem, hogy mulattál ide haza!

— Oh igen jól; a mint hiszem te is?

— De mily kitünően! Nekem fogalmam sem volt róla, hogy mily jól el lehet házon kívül tölteni az időt. Itthonn oly unalmas; mit gondolsz?

— Oh nekem igen tetszik honn! — felelé a férj olyan hangon, mint a ki maga sem hiszi a mit mond.

— No annak örülök, így legalább kellemes heted lesz.

A következő napon újra menéshez készült Bella.

— De hová indulsz? — kérdé a férj.

— Azt épen nem határozhatom meg, mert több helyre kell mennem.

A férj elhallgatott; majd az unalom ölte meg — csak itt ülne ő az oldalamon! — sohajtgatott, de hiába, az óra 9-et ütött s Bella még most sem volt honn.

Végre kevéssel 10 óra előtt lépett be a fiatal asszony e szókkal:

— Ma egy kissé elkéstem; néhány régi ismerősömmel találkoztam s azokkal töltöttem az estét. Különbben, hogy mulattál?

— Pompásan — felelé a férj kedvetlenül, — valóban a háziasságot nagyon megszerettem.

— Főleg, ha az ember egyedül van honn? — kérdé Bella fürkésző tekintettel.

György nem felelt.

Az ezt követő napon Bella ismét elment.

Szegény férj ugyancsak meg volt szorulva. Nem kellett már se pipa, se könyv, se hegedű; elkezdett eszmékedni.

— **Beküldetett.** „Egy szó azokhoz a kiket illet.” A magyar helyesírás és szófűzés érdekében írta: K. Konety István. Ára 10 kr. Nyomatott Czepléden Piringer Jánosnál 1879. A tiszta jövődelem a magyar írói segély-egylet alapjára fordítatik.

— **Lapunk** mai hirdeteiben foglaltatik a trieszti Azienda Assicuratrice 55-ik évi zárszámlája. Fölvívjuk lapunk olvasóinak figyelmét e jeles szolid intézetre, melynek helybeli főgynöksége városunkban régi idő óta szakértelemmel és közmegelegedésre vezet.

— **Német nyelv tanulás:** A következő sorok közlésére lettünk felhíva: „Figyelmeztetem azon szülőket, kik fiaikat vagy leányaikat a német nyelv elsajátítása végett cserébe adni hajlandók, hogy Lugoson Klein Lajos, főgymnasiumi tanár, ily cserék eszközésére ajánlkozik. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál Csabai Imre reform. lyceumi igazgató! Ajánljuk olvasóink becses figyelmébe.

— **Július 27-től augusztus 2-ig bezárólag elhaltak:** 1. Oláh Imre fia 4 hónapos, általános sorvadás; 2. Bakó István napszámos 68 éves, végelgyengülés; 3. Sándor Lajos timár 55 éves, tüdőlegdag; 4. Német Mihály fia 1 éves, torokgyík; 5. Kovács Lajos leánya 3 hónapos, göres; 6. Gugi István napszámos 62 éves, tüdőgümő; 7. Gyapjas János leánya 4 éves, torokgyík; 8. Szabó Mihály fia 4 hónapos, bélhurút; 9. Dubecz Rozália tlen fia 9 hónapos, sorvadás; 10. Kovács János halva született leánya; 11. Kulcsár Péter fia 1 éves, bélhurút; 12. Lisztes Elek földmives 32 éves, vízkór; 13. Tóth Imre fia 7½ hónapos, nehézkór; 14. Juhász Mihály fia 1½ éves, bélhurút; 15. Doroghy István napszámos 21 éves, üszkös fekély; 16. H. Kiss József földmives 74 éves, végelgyengülés; 17. B. Hajagos Mihály halvaszületett leánya; 18. Csorba Juliánna B. Hajagos Mihályné 40 éves, nehéz szülés; 19. Gyapjas Ferencz fia 2 hetes, sorvadás; 20. Zsíros Juliánna tlen halva született fia; 21. Piros László fia 10 éves, béllob; 22. Máté Mihály leánya 8 hónapos, bélhurút; 23. Faragó István fia 2½ hónapos, bélhurút; 24. Steiner Márkus leánya 26 napos, ált. gyengeség; 25. Kürtösi József leánya 3 napos, ált. gyengeség; 26. Patonay Mária özv. Pethes Jánosné 39. éves, gümőkór; 27. Borsos Mária 60 éves, végelgyengülés; 28. Tószegi Pál fia 8 hónapos, sorvadás; 29. Néhai Fehér Juliánna tlen leánya 26 éves, vízkór; 30. Gödöllei József napszámos 60 éves, végelgyengülés; 31. Gál Juliánna törvénytelen fia 3 hónapos, göres; 32. Móczár Gábor fia 6 hetes, sorvadat; 33. Sörölyi József leánya 9 hetes, göres; 34. Józsa Károly leánya 8 hónapos, bélhurút; 35. Kebe Pál leánya 13 hónapos vérhas; 36. Kiss János leánya ½ éves, bélhurút. Ezek közül: férfi: 21; nő: 15; halva született: 3; törvénytelen: 4; orvosoltatott: 7.

— **Külgyminiszterünk** gr. Andrássy Gyula lemondása foglalkoztatja jelenleg úgy összes napilapjainkat, mint a politikai köröket, de arranézve, vajjon a lemondás valóban megtörtént-e, vagy meg fog-e történni, biztos felvilágosítást a lapokban

— Hiszen szép volna ez a háziasság, csak ő volna itt mellettem, most látom, hogy mily üres a szoba, ha csak egyikünk van honn; csak volna bátorságom neki ezt megmondani. Csakugyan igaz van; hibás, nagyon hibás voltam.

Igy gondolkozva nagybátyja háza felé irányozá lépteit, a hol nejét lenni gondolta.

Csakugyan útközben találkoztak.

— György, te vagy?

— Igen!

— Hát így töltöd honn az estét?

— Bella, becsületszavamra, ma megyek ki először. Csak egy kis jó levegőt akartam élvezni. De hová sietsz?

— Haza Gyuriczám, nem jössz velem?

— Hogyne — felelt György s nejeének karját nyujtva szóltanul mentek haza.

A fiatal asszony leült; férje az órára tekintve szólt:

— Ma nagyon korán jöttél haza?

A fiatal nő szeliden nézett férjére.

— Kedvesem, bevallom őszintén; tegnap s tegnapelőtt csak kitarítottam a távollétet, de ma — nem; belátom, hogy honn nekem a helyem.

György egészen meghatva szólt:

— Bevallom, hogy én is így gondolkozom már; tegnap s tegnapelőtt valahogy kihúztam az időt, de ma érted akartam menni.

A további szokat neje csókjai fojtották el, a mit a férj nem felejtett viszonzni.

És ezóta honn töltik mind a ketten az estét s úgy találják, hogy legjobban van ez így.

És ti e történetecskét olvasó férjek, a kik hasonló bünnel vagytok megterhelve, igyekezzetek magatokat megjobbítani, nehogy asszonyi ügyes fondorlatok kényszerítsenek erre titeket!

A „Bazar” után.

Camedrio.

hiába keresünk. A kormánypárti lapok e kérdésre nézve igen tartózkodva nyilatkoznak, mi lemondásról elterjedt híreket némileg megerősíteni látszik. Az ellenzéki lapok azonban a lemondást már egészen bizonyosnak tartják s kiki a saját módja szerint örömet fejezi ki a helyzet fölött. No csak meg ne bánják!

— **A nemzeti muzeumot** Budapesten a mult július hóban összesen 21,738 egyén látogatta meg, melyből a képtárra jutott legtöbb látogató: 9516 egyén. A régiségtárat pedig senki sem látogathatta, mert rendezés miatt zárva volt. Megemlítjük azt is, hogy kitűnő utazó hazánkfia Déchy Mór a muzeumnak himalajai madarokat ajándékozott.

— **Szerajevóban** e hó 8-án borzasztó tűzvész tört ki, mely a Latin negyedét egészen elpusztította s a Taslihan városrészben még kedden is folyvást égett. Hirlapjaink a kár mennyiségét a következő adatokkal tüntetik fel: elégett 35 utcában 288 ház, 358 bolt, 48 árúraktár s több mecset, elhamvadt a kath. templom s a porosz konzulatus épülete is. Csak a magán emberek kára felrűg egy millió forintra s az államnak is igen nagy kára van. Eleinte mindenféle összeesküvés gyanúja forgott fenn a lapokban, azonban új hírek szerint a vész vigyázatlanságból keletkezett, akként, hogy egy adóhivatalnok a szeszraktárban hordókat pecsételt s egy hordó lángot kapott. Azt is írják a lapok, hogy e szörnyű tűzvész miatt a Novi-Bazár megszállása is elmarad, mert az államnak óriási készletei elégték a tűzvész alatt.

— **(Magyar könyvészet 1860—1875-ig.)** Petrik Géza budapesti könyvkereskedő és antiquárius összeállította az 1860 és 1875 között megjelent magyar könyvek, folyóiratok és lapok jegyzékét s azt, egy tudományos szakmutatóval ellátva, már a jövő hónapban sajtó alá adja. Miután azonban irodalmi viszonyaink olyanok, hogy számos szerző munkáját saját költségén nyomtatja ki s ezek egy része nem is került könyváruusi forgalomba, fölkéri mind ezen szerzőket, hogy a fentebbi időszakban megjelent műveik pontos címét a lapok számával, évszámmal és árral együtt, szíveskedjenek vele f. hó végéig közölni, hogy a mennyiben egyik vagy másik mű kéziratában még nem fordulna elő, azt bele tehesse. — Ezen munka valóban rég érzett hiányt fog pótolni s az irodalom érdekében kívánatos volna, ha az illető szerzők ezen kérelemnek megfelelőenének.

— **Irtózatos család.** A prágai esküdtszék borzasztó esetet tárgyalt s az ítélet e hó 9-én mondatott ki. Vádlottak voltak Vondra József és Antal testvérek s anyjuk Vondra Anna. Nővérük Anna Kebort Józsefnél dolgozott, midőn egyizben ezt véresre verték, miért Kebort által feljelentetvén 3 napi fogsággal lőnek megbüntetve. Alig szabadultak ki fogságukból, midőn nővérük és Keborték ellen bosszút esküdtek, anyjuk nemcsak beleegyezett az elkövetendő gyilkosságba, de fiát Fülöpöt is megmérgezni ígérte, ez azonban nem sikerült. A két testvér június 27-én behatolt Kebort József diszmu-gyáros műhelyébe revolverrel felfegyverezve s ott nővérükre és a családra lövöldözni kezdtek, összelőtték Vondra Jánost, ki 25 sebet kapott, Kebort Józsefet, nejét és 3 segédét. Sőt Kebort kis gyermekét is ütötték s a védelmére siető Kebortot megszurkálták, míg végre a szomszédok közbelépte a szörnyű vérontásnak véget vetett. — Vondra Anna sebei következtében meghalt. A bűnösök bevallották bűneiket, József halálra, Antal — mint ki még csak 18 éves — 20 évre, anyjuk Vondra Anna pedig 18 évre ítéltettek el.

— **Az elefánt mint — rendőr.** Érdekes eset történt Budapesten az Oroszy czirkuszban, mely egy új adattal tesz bizonyosságot az elefánt aránylag nagy szellemi értelmiségéről. Ejtéltájban ugyanis, midőn már minden pihent, a három elefánt hirtelen fölemelkedett, s orrmányán át sajtászerű trombita hangon morogni kezdett. Természetes, hogy e lár-mára a mellettük fekvő ör fölébredt, s eleintén azt hitte, hogy az istállóba valami állat csúszott; nem-sokára azonban gyanús zörejt ütötte meg fülét, mely az istállóhoz közel levő ruhatárból látszott jönni. Az ör erre csendesen az ajtóhoz csúszott, észrevette, hogy a ruhatárban egy ismeretlen ember, tolvaj-lámpával kezében, a ruhakészletben gazdálkodni kezdett. Ezt látva, gyorsan felszabadított egy elefántot, a mely azután a kereket oldani akaró éjjeli vendéget orrmányával gyorsan „nyakon csípte” s addig tartotta fogva, míg csak az ör egy konstáblert nem hozott, kinek azután a tolvajt átadta. El.

— **Rege a Nilus áradásáról.** A nilus folyam áradásáról újabban a következő részleteket sűrűgönyzik: az áradás ma már bizonyosan meghaladta a 20 rőföt, a mely magasságban a víz, ha az áradás tartós, a kairói töltést okvetlenül áttöri. Övintézkedésül a hasonló esetek alkalmával e töltést rendszeren nagy ünnepélyesség mellett szokták átszúrni. A műtétet megelőző estén minden ¼ órában egy-egy ágyút sütnék el s folytonosan rakétákat röpitének a levegőbe. Egy egyiptomi monda szerint ha Nilus valamely fejedelem uralko-

dásának első évében árad ki, az sok ideig és boldogan fogja kormányozni népét.

— **(A ki pajtását vaddisznónak nézte.)** Vaddisznók járván a jászói erdőszegben, az egyik kerülő elhatározta, hogy estefelé lesbe megy. Utnak is indult, s betérvén egyik társához, ezt is magával akarta hívni; azonban nem találta honn. Elment tehát magánosan és felmászott egy fára, tudván, hogy a vaddisznók erre szoktak járni. Kis vártatva észrevesz némi mozgást és egy sötét alakatlan tömeget a sűrűben. Reá lő. Semmi nesz, — Nem jól találtam! — gondolja a vadász. A vad pedig, mely nem volt más, mint a másik kerülő, kinek elmondta a felesége, hogy társa kereste, mert vaddisznóra ment lesbe, egészen csendesen viselte magát, gondolván: „Aha már lőtt az én komám, de úgy látszik, hogy nem talált, mire is lehetett? Nem látok semmit.” Ezzel kész fegyverrel és óvatossan bujt négykézláb előbbre, hogy ő is megláthassa a vaddisznót... Egy újabb lövés, egy jajt kiáltás: — Jaj komám engem találtál! — Erre a szerencsétlen vadász puskáját eldobva, lesiet a fáról és szaladt a faluba kocsíért, mire azonban segélylvel visszajött, a kerülőt halva találta. A tettes következő nap elment Szepsibe, hol is az egész esetet feljelentette.

A kecskeméti reform. főiskola jog- és államtudományi osztályában a jövő 1879—80. iskolai évre a beiktatás és beiratás szeptember hó 1-ső napján kezdődik és tart e hó 8-ig, a később jelentkezőknek szept. hó végéig nyomós okból engedélyt ad a felvételre a tanári szék. A pót- és ismétlővizsgálatok szept. 9—15-ig fognak tartatni; a nyilvános előadások szept. 16-án megkezdetnek.

Az igazgatóság.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi ipar-hitelintézet és népbank július havi forgalmáról.

Bevétel:

Pénztárállás június 30-án	4,346	frt.	08	kr.
Kötelezett takarékbetétek után	4	—	—	—
Váltó visszafizetések	119,325	—	35	—
Előleg visszafizetések	10	—	—	—
Folyószámlák után	64,436	—	94	—
Pesti telepítvények után	25,110	—	—	—
Kamatok után	4,017	—	89	—
Dijak után	29	—	15	—
Késelmi kamatok után	6	—	61	—
Átirási díjak után	10	—	—	—
5000 frt névért. aranyjár. köt.	4,690	—	—	—
Aranyjáradék kamatáért	188	—	62	—
	222,174	frt.	64	kr.

Kiadás:

Váltó leszámolásra	128,406	frt.	43	kr.
Folyószámlákra	20,556	—	72	—
Betéti-lapokra	40	—	—	—
Pesti telepítvényekre	27,650	—	—	—
Időközi kamatok:				
a) pesti telepítvényekre	313	—	70	—
b) folyószámlákra	67	—	21	—
Üzleti költségek	131	—	33	—
Elnök fizetése	125	—	—	—
Tisztviselők fizetése	250	—	02	—
Osztalék részvényekre	140	—	—	—
Függő kamatok betéti-lapokra	75	—	60	—
Állami illetékek betétek tők. és kifiz. időközi kamataira	4	—	01	—
Idegen pénztárjegyekre	24,878	—	62	—
	202,598	frt.	64	kr.
Pénztárállás 31-én	19,576	—	—	—
Vajda, könyvelő.	222,174	frt.	64	kr.

Felelős szerkesztő: Dr. BELICZAY JÓNÁS.

Főmunkatársak:

Hornyik János, Dr. Tassy Pál.

NYILTTÉR.

Nyilatkozat.

Alulírott kinyilatkoztatom, hogy e hó 11-től az u. n. Stofherr-féle cséplőgéppel csépeltek s három ló vonásával a gép naponként 38—40 zsák féltisztított rozsot csépel, mely eredmény — tekintve, hogy az idén nálunk a rozs csekélyen fizet — a gép jósága és czélszerűsége mellett bizonyít. A kik netalán e cséplőgép működéséről személyes meggyőződést óhajtanának szerezni, azt megtehetik a jövő hét elején alulírtnak a Collier-köz végén, a Kerekszék melletti földjén.

Kecskeméten, 1879. augusztus 16.

Szücs Ferencz.

Fentírt járgány-cséplőgép, valamint minden egyéb gazdasági gépek, rosták stb. Rosenbaum Antal és társa czégnél kaphatók.

A cs. kir. szab. triesti Azienda Assicuratrice vagyoni állása

előadott és kimutatott a részvényesek közgyűlésén a keresk. törv.-könyv 223. §-a szerint.

Vagyon.

	oszt. ért. ft. kr
3383 részvény után, melyre 300 frt. lefizettetett, a 700 frtos kötelezvényekben	2,368,100 —
Váltókban a bel- és külföldi különféle piacaira és kötelezvényekben	1,442,879 38
Fekvéségekben Triest, Istria, Bécs, Budapest és Velenczében	3,012,800 —
Jelzálog kölcsönökben	10,850 —
Állami és más értékpapirokban	873,417 54
Elet és túlélési csoport kötvényekre adott kölcsönökben	373,753 07
Pénzkészletben Triestben és a bécsi, budapesti, prágai, lemergi és más képviselőségek pénztáraiban	124,049 15
Egyenlegben különféle visszabiztosító-intézet számláiból	22,831 33
Pénz-egyenlegben különféle hitelintézet és biztosító-intézetnél a bel- és külföldön	379,105 19
Több évi biztosításokra vonatkozó díjváltókban	265,657 83
Berendezésekben, mint: butorzatok, tűzmentes pénztárak, szárazföldi- és tengeri térképek, tervek és jeltáblákban a központnál, valamint a bel- és külföldi képviselőségeknél és Németországban, Anglia és Amerikában	65,250 —
Különféle czim alatti tartozókban	531,718 84
Az intézetnek bel- és külföldön létező 3302 főkjainak számláiból eredő egyenlegben	915,839 39
	10,386,251 72

Teher.

	oszt. ért. ft. kr
Részvénytőkében, létezik 4000 részvényben a 1000 frt —	3,383,000 —
melyből azonban 617 részvény behúzatott	
tehát 3383 részvény van kibocsájtva per	
Díjtartalékban: tűzbiztosításokért készpénzben	520,522,42
díjváltókban	265,657,83
	786,180,25
szállítmány biztosításokért	9,014,30
A társulati fekvőségekre kinnlevő jelzálogkölcsönökben	795,194 55
Különféle követelőkben	341,116 65
Nyeremény tartalékban	40,606 54
Az életbiztosítást illető díjlapban	181,188 73
Igazgatósági járulékok	5,573,914 94
Az 1878-ik évi számla nyeresége	6,000 —
	62,230 21
	10,386,251 72

A cs. kir. szab. Azienda Assicuratrice Triestben:

Az állandó igazgatók: Burger C. F. Goldschmidt Károly. Gossleth Ferencz. Vardacca A.	A helyettes igazgatók: Gateiger Ed. Porenta G.	A számvizsgálók: Clementschitz A. Prister Moses.	A vezér titkár: Vortmann György.
--	--	--	-------------------------------------

A magyarországi képviselőség:

Lichtenberger Thaly

Az Azienda Assicuratrice helybeli képviselése:
Spitzer József.

118 (1-1)

3510.
1879.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kecskemét város közönsége képviselőtében B. Kiss Mihály polgármester mint végrehajtónak Tasi József végrehajtást szenvedő ellen 450. frt. 27 kr. tőke és járuléka iránti végrehajtási ügyében alperesnek a kecskeméti 6113. sz. tjkvben 253. rz. a. foglalt, bíróság tartozékaival együtt 356 frtra becsült nyíri dűlőben levő tanyaföldbirtoknak alperest illető része az 1879. évi auguszt. hó 18-ik napján d. e. 9 órakor mint első, és 1879. évi szeptember hó 18-ik napján d. e. 9 órakor mint második határidőben e kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatulni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitétt becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitézett birtok nem, de a másodikon el fog adatulni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy magyar állampapírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésekor, a második részt az első rész lefizetésétől számított 30 nap alatt, a harmadik részt a második rész lefizetésétől számított 15 nap alatt, minden egyes vételári részlet után birtokbalépés napjától számított 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknél előre kieszközölt utalvány alapján a kecskeméti kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett

ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

5-ör. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruhzási költségek vevőt terhelik.

6-szor. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy határidőnek kitézése mellett az előbbi becsáron alul is eladatulni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részben kereseteiket e hirdetménynek a „Kecskeméti Lapok” című helyi lapban lett közzététel napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszéknél nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében lakknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőséjük végett helyben megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1879. évi június hó 18-ik napján tartott üléséből.

Tóth Ferencz,

Gált Ferencz,

tanácsjegyző. 119 (1-1) kir. törvényszéki elnök.

Hirdetmény.

A kecskeméti róm. kath. Egyház tulajdonát képező, nagy-piaci négy szegletes épületben levő azon

két bolthelyiség,

melyek egyike ezidő szerint Schönberger Adolf, másika Behr Testvérek cég használatában van — a folyó év november 1-én napjától számított négy évre, zárt levélben — Offer — teendő ajánlat útján, a többet ígérőnek használatba fog kiadatni; mely körülmény az illetőknek azzal hozatik tudomására, hogy ajánlataikat e folyó év szeptember hó 8-ig bezárólag, a jegyzői hivatalnál adják be; a bérleti feltételek a jegyzői, esetleg a pénztári hivatalban megtekinthetők.

Kelt Kecskeméten, 1879-ik évi augusztus 6-án.

Fórián Károly,

115 (2-2)

főgondnok.

Haszonbéri hirdetmény.

A monostori pusztában néhai ns. Kovács László hatyagatéka birtokából 200, esetleg 100 katasztrális hold, megfelelő épületekkel együtt haszonbérbe adandó. A bérleti feltételek iránt értekezhetni lehet alulírottal, esongrádi-nagy-útcza 365. szám alatti háznál.

Kelt Kecskeméten, 1879. augusztus 14-én.

120 (3-1)

Özv. Kovács Lászlóné.

Majdnem ingyen.

A mostanában megbukott nagy británia ezüst-gyár csődítómeg választmányától fölszólíttatunk, hogy a nálunk raktáron levő valamennyi británia ezüst-árukat a csekély fuvar- és munkadíj negyedének megtérítése mellett elajándékozzuk.

A minden egyes cikkknél kiirt árnak beküldése, avagy utánvétele mellett csupán az Angolországból Bécsig járó szállítási díj és a munkadíj egy csekély részének megtérítése mellett mindenik a következőket 1/4 részért valódi értéknek megszerezheti, tehát majdnem ingyen. (109 12-4)

6 drb. británia-ezüst evőkanál, 6 drb. ugyan-ily kávékanál, összesen 12 drb. ez-előtt 6 frtba került, most mind a 12 drb. összesen 1:85 kr.

6 drb. británia-ezüst asztali kés angol aczél-éllel, továbbá 6 ugyanolyan villa, összesen 12 drb., mely ezelőtt 9 frtba került, most mind a 12 drb. 3:10 kr.

1 drb. tejszedő-kanál, tömörsúlyú, ezelőtt 3 frt, most 70 kr.

1 drb. leveszedő-kanál, legsúlyosabb faju, legjobb británia-ezüstből, ezelőtt 4 frt, most 1:20 kr.

6 drb. késtartó británia-ezüstből, ezelőtt 2 frt, most 65 kr.

1 drb. cukorfogó británia-ezüstből, előbb 1 frt, most 65 kr.

Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók, páronkint 1 frt. 2.—, 2.50, 3.—; tálcák 50, 75, 80 kr., 1 frt. és 1.40 krjával, kávé-kannák a 2 frt. 2.50, 3.—, 4 frt.; cukorszórák a 25, 40, 75, 90 kr., 1 frt.; eczet-és olaj-caraffinák a 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 5 frt.; vajdobozok a 75, 95, 1.70, 2.80, 3.25, 4.—; levestálak aljál együtt a frt 1.60, 2.50. 3.—.

!! Hallatlan olcsó !!

és minden háztartáshoz különösen ajánlható az alábbi összeállítás, mely 33 drb. kitünően elkészített tárgyból áll, s a legfinomabb és legjobb británia-ezüstből van kiállítva, páratlan olcsó áron: 6 frt 45 krért; és pedig:

6 drb. kitünő jó asztali kés británia ezüstnyéllel, valódi angol aczéllel.

6 drb. legfinomabb villa británia-ezüst egy drbból.

6 drb. nehéz británia-ezüst evőkanál.

6 drb. británia-ezüst kávékanál, leg- jobb minőség.

1 drb. tömör británia-ezüst tejszedő-kanál.

1 drb. nehéz británia-ezüst levesmerő-kanál.

6 drb. británia-ezüst késtartó.

1 drb. kitünő británia-ezüst cukorfogó.

33 drb. Mindezen tárgyak a legfinomabb británia-ezüstből készültek, mely az egész világon azon egyedüli fém, a mely örökké fehér marad és a valódi ezüstről 20 évi használat után sem különböztethető meg, ezért kezeség vállalatik.

Mindenkinek saját érdekében áll a megrendeléseket oly gyorsan a mint lehet beküldeni, miután az ily rendkívüli kedvezmény az árak olcsóságában: bihető az árakat hova előbb elfogyasztatja.

Czim és egyedüli megrendelési hely osztrák-magyar városoknak:

General Depot der Britannia-Silber-Fabriken:

BLAU & KANN, Wien, I. Elisabethstrasse N. 6.

Mind ezen 33 drb. melyek előbb 25 forintot értek, most mind a 33 drb. összesen csak 6 forint 45 kr.

73 (8-7) **A MATTONI-féle**

GISSHÜBLI

legtisztább lúgsó tartalmú savanyúvíz

orvosok részéről a légzésszervek, valamint a gyomor és húgyhólyag bajaiban használandó legjobb gyógyszernek, nemkülönb a nap akármely szakában ıható italnak ajánlatik.

Giesshübl digestives és pectorales pastillek, **gyomorbaajok és köhögés ellen.**

Mattoni Henrik, Karlsbadban

Kaphatók gyógyszer-tár- és ásványvíz-kereskedésekben.

Pályázat.

Kecskemét sz. kir. város községi elemi népiskolájánál három tanítói állomás üresedésben lévén, ezekre pályázat hirdettetik. Minden egyes állomással évi 500 frt készpénz fizetés van kapcsolatlan további intézkedésig.

Felhívtnak a pályázni kívánók, hogy képesítési okmányukkal — esetleg szolgálati bizonyítványukkal — fölszerelt folyamólványukat f. év augusztus hónap 22-ik napjáig bezárólag a kecskeméti községi iskolaszék elnökségéhez — zimezve, beküldeni sziveskedjenek. Pályázhatnak nótanítók is; tornatanítók oklevéllel bírók előnyben részesíttetnek.

Kecskeméten, 1879. július 27.

Szakács István, iskolaszéki elnök.

116 (2-2)

Ház- és szőlő-eladás.

Néh. nemes Ferencz Gergely úr és neje örökösei tulajdonához tartozó, a 7. tizedben a lovarda- és mezei-útcza sarkán fekvő ház, s Széktóban, az u. n. Ferencz-hegyen fekvő szőlő kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb értesítést ad alulírt közjegyző.

Dömötör Sándor, közjegyző.

85 (12-12)